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1. Dato il problema di Cauchy{
ẋ = (x− 2) cos(2 arctan(x))
x(0) = α

(i) Provare che le soluzioni massimali sono definite su tutto R.

(ii) Sia xα la soluzione massimale tale che xα(0) = α. Studiare le monotonia di
xα al variare di α ∈ R.

(iii) Studiare i limiti limt→±∞ xα(t) al variare di α ∈ R.

(iv) Trovare le soluzione di equilibrio e studiarne la stabilità.

2. Studiare la convergenza al variare di α ∈ R si∫
D

(
x

y

)α
dy dx ,

dove
D =

{
(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 − y < 0, 0 < x

}
.

3. Calcolare l’integrale ∫
Σ

z + y2

1 + 4(x2 + y2)
dσ

dove Σ é la porzione della superficie z = x2 − y2 su

T =
{

(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 > 1 , x2 + 4y2 ≤ 4
}
.


